

2014年5月4日

主日講台信息

「神的威榮」

／謝榮生牧師

經文：路加福音九章 37-45 節

第二天，他們下了山，就有許多人迎見耶穌。其中有一人喊叫說：夫子！求你看顧我的兒子，因為他是我的獨生子。他被鬼抓住就忽然喊叫；鬼又叫他抽瘋，口中流沫，並且重重地傷害他，難以離開他。我求過你的門徒，把鬼趕出去，他們卻是不能。耶穌說：噯！這又不信又悖謬的世代啊，我在你們這裡，忍耐你們要到幾時呢？將你的兒子帶到這裡來吧！正來的時候，鬼把他摔倒，叫他重重地抽瘋。耶穌就斥責那污鬼，把孩子治好了，交給他父親。眾人都詫異神的大能（大能：或作威榮）。耶穌所做的一切事，眾人正希奇的時候，耶穌對門徒說：你們要把這些話存在耳中，因為人子將要被交在人手裡。他們不明白這話，意思乃是隱藏的，叫他們不能明白，他們也不敢問這話的意思。

弟兄姊妹，早安，

上禮拜炳宏牧師帶領我們走過登山變像的榮耀，耶穌在山上變像，讓祂的三個門徒輕鬆的、也真實的經歷到，前所未有神榮耀的彰顯，在九章 35 節，從雲彩當中有聲音說：「這是我的兒子，我所揀選的，你們要聽祂。」

天上來的聲音

天父說這句話，告訴我們兩個重點，一是祂要告訴我們，這位獨生子的身分。耶穌基督是父的獨生兒子，耶穌與父原為一，祂卑微順服，取了奴僕的形象，成為人的樣式。祂道成肉身，從天上來到這個世界，要成就神的旨意，完成救贖的恩典，在十字架上彰顯祂的榮耀。

祂是神的兒子，是神所愛的，從永遠到永遠，祂與神同等，享受一切相同的榮耀和尊貴。這是天上來的聲音，告訴我們第一件重要的事情，告訴我們耶穌的身分。

這句話的第二個重點，祂說「你們要聽祂」，意思是告訴我們，耶穌所說的話對我們的重要性——「認識你一獨一的真神，就是父所差來的耶

耶穌基督，這就是永生。」(約十七 3)「從來沒有人看見神，只有在父懷裡的獨生子將他表明出來。」(約一 18) 你認識耶穌，你就認識上帝，你就認識真神，你就有永生。

耶穌的話，是我們每一個人的生命，是真理，是智慧，是你腳前的燈，是你路上的光。你要認識真理，就必須藉著耶穌、認識耶穌。許多人他們自詡在追求真理，但是他們不願意來到耶穌基督面前；你要認識真理，你必須認識耶穌。你要專心仰賴祂，你要倚靠祂，你要相信祂。上帝的話告訴我們「你們要聽祂」，你認識神、認識耶穌，你就願意在祂的恩典當中，聽祂的話，遵祂的話而行。追求真理的人，必須認識耶穌，追求真理的人，也必須要聽耶穌的話。

這是在山上，耶穌基督變像，顯現祂的榮耀；這是在山上，從雲彩裡有聲音，為耶穌基督作見證。這是上帝在山上、在三個門徒的面前，彰顯祂的榮耀，彰顯祂的威嚴。

另一位獨生子

可是，很可能在這同時，雖然聖經告訴我們「第二天」，但是我想很可能在山下所發生的事情，就是在山上耶穌基督變像，彰顯榮耀的同一個時間。登山變像的第二天，三個門徒跟隨耶穌基督下山，有一位父親，他懇切的來到耶穌基督面前，向耶穌說，他有一個獨生的兒子被鬼附，但是，門徒沒有辦法把牠們趕出來。

如果你要更完整、豐富的去了解這段聖經的記載，請回去把馬太福音、馬可福音，這兩段平行的經文，把它放在一起來看，內容非常的豐富。這個父親的孩子，也是一位獨生子。在山上、從雲彩裡說「這是我的兒子」，祂是獨生的兒子；而在山下，這個被鬼附的孩子，也是這位父親的獨生兒子；他自幼被啞吧鬼附，又罹患癲癇。

一個孩子，自幼被鬼附，又罹患重病，聖經用許多的形容，告訴我們這個孩子生活在病痛、鬼附當中，活得多麼辛苦！我想不只是這個孩子辛苦，他的父親也跟孩子承擔同樣的辛苦。他已經不知道去哪裡尋求幫助了，以致他帶著這個孩子，來到在山下的這九個門徒面前，盼望這九個門徒，有一樣的權柄、有一樣的能力、有一樣的作為，能夠把這個孩子身上的污鬼給趕出來，能夠醫治這個孩子的病。

這個鬼，不只讓這個孩子多年在痛苦當中，各位你看到，鬼在人身上的工作，無所不用其極，鬼在人身上的工作，落井下石；嚴重上面再加上嚴重。聖經告訴我們，鬼經常把這孩子，丟在火裡、丟在水裡。鬼不是只要讓這個孩子生活得痛苦，乃是要這個孩子的命！要把他丟在火裡，丟在水裡，要這個孩子的命。

山下的混亂

弟兄姊妹，千萬不要小看魔鬼的作為，但是你也不要害怕魔鬼的作為。我講這兩件事，一是在山上，耶穌基督展現祂的榮耀；很可能在同一時間，山下，那是一個混亂的社會，那是一個混亂的人心，那是一個黑暗勢力掌權的人心，那是一個紛亂的世代。耶穌基督的九個門徒，他們可能、非常可能，在一個沒有信心、沒有禱告的事奉當中，靠著自己的肉體，想要成就神美善的工作。

山上的門徒似乎經歷了一個以耶穌基督為主、為中心的一種生活。在山上我們看到的是雲彩、榮耀、得勝、能力，是一切的美好。在山上摩西、以利亞的彰顯。彼得、雅各、約翰說：「我們搭三座棚吧，我們在這裡真好！」門徒完全不知道，耶穌基督在山上榮耀彰顯，意義是什麼，他們不懂！只覺得我們在這裡真好，就在這裡住下吧。

可是，更真實的世界，是在山下。山下有黑暗的權勢，山下是痛苦、混亂的。山下的門徒是失敗的，山下門徒的事奉，可能更是自我中心的。山下所呈現的，其實就是這個世界的寫照。

無法趕出污鬼的原因

門徒沒有能力嗎？門徒無法趕出污鬼嗎？不，門徒有的。我們來看路加福音第九章，從一開始看，有幾節的經文我覺得非常寶貴，提醒我們。從路加福音第九章一開始你就知道，主耶穌已經把能力、權柄，賞賜給這十二個門徒了。聖經說他們可以制服一切的鬼，醫治各樣的病，而且，耶穌基督又打發差遣他們去宣傳神國的道，在傳福音的當中他們可以醫治病人。

門徒沒有能力嗎？有！門徒沒有權柄嗎？有！門徒沒有從耶穌基督領受服事的恩典嗎？有！而且我還相信，門徒在趕這個孩子身上的鬼之前，他們也經歷了許許多多事奉的恩膏。但是，為什麼這九個在山下的門徒，卻沒有辦法把一個在孩子身上的鬼趕出去？九個門徒！領受了耶穌基督賜給他們的權柄、能力，卻沒有辦法趕出一個獨生兒子身上的污鬼？不可思議。

我們從耶穌的嘆息，就知道原因出在哪裡：「噯！這又不信又悖謬的世代。」這又不信又悖謬的世代，耶穌在責備這個世代嗎？是；耶穌在責備這個父親嗎？是；耶穌在責備山下的九個門徒嗎？是。「又不信，又悖謬的世代」，這是耶穌的責備。

弟兄姊妹，千萬不要存著不信的惡心，也不要存著敵擋神的態度。馬太福音讓我們也看到，耶穌基督責備門徒，鬼趕不出去的原因，是因為門

徒信心小，與其說信心小，我想更真實的是，門徒根本沒有信心！或者更正確的說，這九個在山下的門徒，在趕鬼的這件屬靈爭戰上面，沒有用信心去服事。

當我們的事奉當中愈來愈老練，覺得事奉愈來愈有果效的時候，我們很可能，在事奉當中會愈來愈不用信心，愈來愈用輕慢的態度，愈來愈自己為是，愈來愈以為，過去事奉的果效，是靠著自己。

門徒其實已經有趕鬼、為人醫病的權柄，而且在過去的事奉當中，他們也領受了許多事奉的果效，他們很老練。醫病、趕鬼對門徒來說，已經非常老練了，九個人欸！要趕一個鬼，應該一個人就可以了，其他八個人在旁邊休息。你可以想像門徒失敗的原因，不信，或者，不用信心，第二個，可能有輕慢的態度，背謬、不信的心。

事奉中不可少的

這就是山下門徒失敗的主要原因，他們以為靠自己就 OK 了，不需要信心，沒有儆醒的態度。這段聖經讓我們知道，不管我們多聰明、不管我們多有經驗，有兩件事情，在事奉當中是唯唯不可少的，第一個是「要禱告」，甚至耶穌基督說，可能要禁食禱告，禱告就是不再依靠自己。甚至在我們禁食的時候，我們身體極度的軟弱，我們知道不是靠肉體，不是靠我們的能力，而是全然依靠主。在禱告當中，我把事奉，把醫病、趕鬼這樣的事情，依靠聖靈的大能，不依靠我們自己。

第二件事情，你隨時的事奉，是要「在信心裡的事奉」，讓神的能力，在你信心的事奉當中，彰顯上帝的能力跟榮耀。我想這是一個寶貴的屬靈功課，藉著門徒在山下的失敗，讓我們在各樣的事奉當中，在我們的生活裡面，我們需要被提醒，你需要禱告，你需要用信心、隨時的信心，來服事神，來做每一件事情。

為服事預備、禱告

可能對我們傳道人來說，每個禮拜、每個主日，在面對主日崇拜的服事，甚或領會、講道，甚或我們許多參與服事的弟兄姊妹來說，熟悉了，老練了。領會的人站在台上，很容易掌控整個崇拜的會場，掌握弟兄姊妹。可是我們每個主日早上七點十分到七點四十分，所有的傳道同工，行政同工，神學生，一些弟兄姊妹，每個主日早上七點十分，我們就坐在教會一樓的交誼廳，為整個主日崇拜的服事禱告。

我們為講員禱告，為領會的同工禱告，為司琴禱告，甚至為冷氣、音響，為投影服事的弟兄姊妹禱告，還有更重要的是，我們為所有來參加崇拜的弟兄姊妹禱告。

我們來到這裡，是帶著一個什麼樣的心？求神幫助我們，不要因為我們的事奉老練，而輕慢、輕忽了事奉的態度。門徒是我們一個非常大的儆醒和借鏡。

教會每個禮拜的探訪隊，我看到他們，就心裡感動。探訪隊每個禮拜五早上，在教會的一樓聚集。芬蘭傳道安排許多的詩歌，他們一起敬拜、唱詩，一起禱告，有時候會邀請傳道的同工，在當中有一段信息分享，勉勵、激勵大家。

探訪、關懷、去醫院、去弟兄姊妹家裡，應該不是一件什麼困難的事情，可是，每個星期五我卻看到一群弟兄姊妹在探訪出發之前，就在教會裡面，一起守望、一起禱告。**他們預備好自己，把他們的事奉，預備好，把他們的人，預備好，交在上帝的手中。**

在教會的聚集結束了以後，他們有的時候是兩個人，有時候三個人一隊，就分散到不同的地方去探訪。在群體的敬拜、禱告以後，我還會看到，有時候不同組的弟兄姊妹，兩三個人，他們又聚集在一起，再為他們三人、兩人的服事，一起禱告。

我跟一些弟兄姊妹去探訪，讓我自己被提醒的是，到了病房門口，或到了弟兄姊妹的家門口，弟兄說：「牧師，我們再禱告一下好不好？」一個我們看來非常簡單的探訪服事，卻在不斷、不斷、不斷的禱告當中，被上帝祝福。這一群探訪同工，有的時候是要去探訪慕道友，常常我們聽到的就是，感謝主，神藉著他們，得著了許多失喪的靈魂。

信心，可以增長、學習

我們在信心的功課上，是需要學習的。從這個孩子的父親，我們可以學到非常寶貴的恩典，信心，可以增長，信心，可以學習。馬可福音九章23節，耶穌對這孩子的父親說：「你若能信，在信的人，凡事都能。」這是耶穌的挑戰：「你若能信」（原文沒有「信」）——「**你若能**，在信的人，凡事都能。」

這個父親回答主耶穌說：「我信！但我信不足，求主幫助。」這是多麼美！多麼懇切的禱告！你知道你信心不足嗎？門徒不知道。而這個軟弱、痛苦的父親來到耶穌面前，他跟耶穌說：「主啊，我信！但我信得不足，求你幫助我。」求聖靈常常光照我們，好叫我們知道，我們裡面的信心是不足的。

甚至有可能、非常有可能，在我們習慣、老練的事奉當中，已經把信心這件事拋到腦後了。求主幫助我們，當你知道你信心不足的時候，求上

帝加添，神可以在你各樣的事奉和屬靈的爭戰上，賜福你，而這樣的禱告，這樣的懇求，也是討主喜悅的。

被鬼附的人

我們常常在面對鬼附和生病這件事情，有時候我們會搞不清楚，但是我要說，即使我們搞不清楚也沒有關係。這個來到耶穌面前的孩子，他罹患癲癇症，經文告訴我們，這個孩子的癲癇症，是因為被啞巴鬼附的結果。我無法解釋這個醫學上面的相關，他被啞巴鬼附，為什麼他又有癲癇症？或許他被鬼附，和他有癲癇症，這兩件事情不一定有關聯。但是這兩件事情也非常可能有關聯，因為，當耶穌基督把他身上的啞巴鬼趕出來以後，他的病就好了。

被鬼附的人，身心靈一定會顯出不同，非常大的不同；跟我們正常人的言語、行為、態度的認知，有非常大的不同。當耶穌去格拉森，去趕出那個人身上的鬼，從聖經對那個人的描述，你就可以知道，一個被鬼附的人，或者是這個孩子，他的言語、行為、態度、生活，是跟一般人不一樣的。你看到這個人，很清楚的就知道這個人身上有鬼附。

我在教會服事的這些年，有遇到幾位被鬼附的弟兄姊妹，他們來到教會。被鬼附的人，真的不容易隱藏，因為鬼會在他的身體、生命裡面，張牙舞爪，就像聖經裡面所描寫的。弟兄姊妹，不要怕鬼，康老師說他不怕鬼，他只怕人。真的不要怕鬼。

不要怕鬼

這個孩子，他身上的鬼被趕出去，他的病就好了。有一些弟兄姊妹在軟弱中，你需要更多的禱告，更多的扶持。**我們是屬上帝的，那在我們裡面的，比在世界的更大。**我說不要怕鬼，不是我們能夠與鬼作什麼樣的爭戰，乃是因為那住在我們裡面的，比在世界上的，更大！所以你不用怕鬼。

魔鬼一定可以被趕出去，黑暗和邪惡的勢力，一定可以被瓦解。因為耶穌基督已經勝過死亡的權勢和毒勾，因為耶穌基督已經從死裡復活，那死亡和黑暗的權勢，不能再轄制屬耶穌基督的人。所以弟兄姊妹，你真的不用怕鬼。我一再強調你不要怕鬼，但是愛人卻有很多的挑戰跟艱難，求主幫助我們。

靠著耶穌基督得勝，因為耶穌基督已經得勝了，耶穌基督已經勝過死亡跟幽暗的權勢，靠著祂得勝。耶穌斥責那污鬼，污鬼就離開那個孩子，把孩子的病治好。眾人都訝異，耶穌一句話，污鬼離開那孩子，這孩子的病治好；眾人都希奇，因為，耶穌基督的榮耀，神的榮耀，神的大能、神的威榮，就在那一句話當中，全然的彰顯。

以弗所書第六章，我覺得是非常寶貴的經文，教導我們要穿戴神所賜的全副軍裝。那經文裡面一概所寫的，都是神所賜的——用真理當作帶子束腰，真理是神所賜的；用公義當作護心鏡遮胸，公義是神所賜的；用平安的福音當作預備走路的鞋穿在腳上，拿著信德當作盾牌，穿上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道；靠著聖靈，隨時多方禱告祈求。這是神所賜的全副軍裝，弟兄姊妹，在信心和禱告當中，靠主得勝。

在十架上彰顯神的榮耀

在山上的三個門徒，不懂耶穌基督的榮耀；耶穌下山以後，那十二個門徒，看到耶穌的趕鬼，在榮耀彰顯之後，耶穌說：「人子要被交在人手裡了。」門徒不懂，不懂耶穌在說什麼。我想，或許門徒魯鈍，或許還沒有被聖靈光照；但今天我們都明白、我們都了解，因為聖靈在我們心中光照我們，我們懂，我們知道耶穌基督在山上彰顯祂的榮耀，那榮耀乃是要在山下，在那被鬼附的孩子身上、在那混亂、悖逆的世代，在不信的人心中，彰顯祂的榮耀。

在這之前，耶穌已經兩次的講到，祂要受難、受苦，祂要在十字架上受死，第三天從死裡復活。我們都有許多的軟弱，我們也必須承認，我們常常有許多不信的惡心，求主憐憫、幫助我們。耶穌基督為著我們一切的軟弱、罪惡，被掛在十字架上，祂被咒詛，親身擔當我們一切的過犯。

山上可以彰顯神的榮耀，在山底下，耶穌基督的趕鬼，同樣彰顯上帝的榮耀。但是不要忘記，耶穌基督最後的榮耀，是在十字架上彰顯；耶穌基督的榮耀，是在祂的受苦、受難、受羞辱、受鞭打當中，得著榮耀。

你願意與主同得榮耀嗎？耶穌說，你要背起自己的十字架，捨己，來跟隨祂。背十字架，捨己，也不是靠我們的肉體、靠我們的操練，不，因為耶穌基督已經為你捨己，耶穌基督已經為你背起十字架，耶穌基督已經在十字架上成全一切的恩典，祂把背十字架的恩典、慈愛，完全賜給你了。

背起自己的十字架

今天好不好我們就在這恩典當中，我們心被恩感，也願意效法耶穌背起十字架，捨己的，來跟隨神。

最後，我只講一個我心中的感動。弟兄姊妹，在你心裡，還有哪一個人，你對他有怨毒的？可能是你的父母，可能是你的兄弟姊妹，可能是你的鄰舍、你辦公室的同事，可能是你教會的同工、你一起服事的弟兄姊妹，我們心裡有好多的怨毒。耶穌說，捨己，背起十字架，唯有背起十字架，才能彰顯上帝的榮耀。面對十字架，很痛苦，但是卻在這痛苦當中，耶穌基督要把祂自己的榮耀，加在你的身上。

求神憐憫恩待我們，我們懂了，原來耶穌基督最後的榮耀，是彰顯在十字架上。祂所賜給我們的，十字架的恩典，要在我們一生當中。隨時，背起自己的十字架，捨己，謙卑的跟隨主，好叫上帝的榮耀，能夠在你我的生命當中，全然的彰顯。好叫這不信，又悖謬的世代，能夠被十字架，全然的改變。

我們一起禱告

天父謝謝你，謝謝你透過今天這一段你寶貴的話，讓我們學習屬靈的功課。讓我們看到，神大能、神榮耀、神威嚴的彰顯，讓我們俯伏、敬拜、感謝。幫助我們天天背起十字架，跟隨你，好叫你的榮耀，在你的教會、在你兒女身上，照常顯大。奉耶穌基督的名禱告，阿們！

（林玉茵姊妹整理）